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UNA MARTELLATA SU UN CHIODO HA UN EFFETTO DIVERSO

DA livello CHE AVRESTI PREMENDO PER 105 .
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IL TEMPO DI APPLICAZIONE DI UNA FORZA É IMPORTANTE

UNA SPINTA È Diversa DA UN PUGNO
→ →

SI DEFINISEE IMPULSO I >F . It → [N . si]
UN CALCIO AL PALLONE MODIFICA LA SUA QUANTITÀ
DI MOTO

,
QUINDI L' IMPULSO E LA QUANTITA

' DI

MOTO SONO LEGATI FRA LORO
.
COME ?



TEOREMA DELL' IMPULSO

È = È-Fini. . → ÌPÌÈ .at

DIMOSTRAZIONE CON LE UNITÀ DI misura :

I → kg § È s ma il newton Nelly .im,
~

1kg . 1 ftp.s/ → atg.ms c.v.d

IN DEFINITIVA IMPULSO E QUANTITÀ DI MOTO SONO LA stessa

GRANDEZZA FISICA



Dati

m = 64 bgi
no = 7,7 mj
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I = È
,
- TI = 64 kg . 0 - 64.77 Is = 492,8 kg 7

I = F. Dt → F = È =

"9789 Il
= 2,7 . io N

1.8 s

verso l'atto perché per il 30 principio la forza di
reazione dell'acqua è opposta alla sollecitazione .



NEL CASO DI UNA FORZA VARIABILE COME CALCOLO

L' IMPULSO ?
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I : F. It = AREA I : Fm . Dt

FORZA COSTANTE FORZA VARIABILE

LA FORZA " MEDIA
"

cosa INTENDIAMO CON IL TERMINE " FORZA MEDIA " ?



SE L' AREA VERDE AL DI sotto

F
^ DELLA CURVA ROSSA CHE RAPPRESENTA

§
,

LA FORZA VARIABILE EFFETTIVA CHE

AGISCE ha valore A
,
LE FORZA

MEDIA Fm È LA FORZA COSTANTE CHEIn
>
Nell' intervallo di tempo at-t.tn

£ PRODURREBBE LO STESSO IMPULSO
,

Nat -1 OVVERO LA stessa AREA A . (blu)

→ →

[ = Fm Dt di conseguenza il teorema dell'impulsodiventa :

→

→ →

È =p, - pa = It Fm
→

L' IMPULSO È UN VETTORE PARALLELO A F


